Город «вооружается»

Лариса БАТЯЕВА

Фото Т. НИКОЛИНОЙ

Городские депутаты одобрили порыв исполнительной власти привезти в город танк Т-72, от которого за ненадобностью избавилось министерство обороны в 2012 году - на минувшей сессии 14 народных избранников проголосовали за.

Правда, для чего современная тяжелая военная техника должна «войти» в город, они тоже сформулировать не смогли. Главным аргументом стало то, что бронемашину из Костромской области, где она сейчас находится, пообещали доставить в наш город железнодорожники. За свой счет.

- Привезут, потом и подумаем, что из него сделать и как использовать. Главное - даром, - высказал свое мнение депутат Николай Макаровский.

Его коллега Николай Завадский придерживается иной точки зрения и подошел к рассмотрению вопроса намного шире:

- В городе вряд ли найдутся известные люди, судьба которых связана с Т-72, да и знаковых событий, участником которых стал этот танк, немного.

К слову, Т-72 «отличился» при расстреле Верховного Совета РФ («Белого дома») осенью 1993 года, при неудачном штурме Грозного в первой чеченской кампании. А еще - в военном конфликте в Южной Осетии в августе 2008 года, где использовался обеими противоборствовавшими сторонами.

- Если нам нужен объект для патриотического воспитания подрастающего поколения котлашан, то следу-



БТР-70 «охраняет» Котлас уже 22 года.

ет изменить подход в целом, - обозначил депутат и привел в пример парк Победы в Воркуте, где в одном месте сконцентрированы образцы военной техники, причем у каждого экземпляра славная история.

Что-то подобное могло бы «родиться» и в нашем городе. Предпосылки к этому есть: у ДЦТ установлена торпеда, на привокзальной площади - паровоз, моряки мечтают об установке рубки подводной лодки, а сейчас вот о танке заговорили. Примечательно и то, что буквально накануне сессии котласский предприниматель Алексей Конев, являющийся владельцем еще одного военного объекта в городе - бронетранспортера БТР-70, более двух десятков лет «пылящегося» на его базе в районе Почтового, готов, пусть и не безвозмездно, но передать его городу. И у этой бронемашины действительно легендарная история.

- БТР участвовал в боевых операциях в Афганистане и обеспечивал безопасность прохождения техники и людей по понтонным мостам в Чарджоу и Капчагай, - рассказал предприниматель корреспонденту «ВК» и даже предоставил подтверждающие документы.

«Афганцы» тоже склоняются к созданию в городском парке у Вечного огня площадки с образцами боевой техники. В этом случае у юных котлашан появится возможность получить хоть какое-то представление о службе в армии не только из рассказов старшего поколения, но и наглядно познакомившись с образцами вооружения.

Судя по тому как развиваются события, чиновники не против приобретения военных объектов, однако беспорядочно «раскидывают» их по городу. Вот и для танка предварительно подыскали место - «где-то в Вычеголском».

Несмотря на заверения властей, вызывает сомнения и то, что появление танка не повлечет дополнительных расходов для бюджета МО «Котлас».

- Даже паровоз, который установили железнодорожники на привокзальной площади, и тоже безвозмездно, требует финансов (прибраться, почистить, подкрасить), поскольку поставлен на баланс музея, - прозвучало при обсуждении вопроса на сессии.

В любом случае - решение по танку принято. Хотя не исключено, что когда его доставят, дебаты продолжатся, ведь сама идея организации в Котласе парка военной техники заинтересовала общественность города.